

Večer s Erbenem

Poslední jarní sobotní výuka byla výjimečná – děti všech tříd se svými lektorkami strávily společně podvečer v Hravé knihovničce na akci Večer s Erbenem. Na začátku programu se děti dozvěděly o životě Karla Jaromíra Erbena, o jeho významu a době národního obrození. Vyzkoušely si, jestli dokáží rozpoznat pohádky novější autorské a lidové, které sesbíral Erben. Poté, co si zaznamenaly své poznatky o tomto významném českém spisovateli a sběrateli lidové slovesnosti do pracovních listů, nastal čas si pohádky pořádně zažít. Se svými lektorkami Katkou, Martou a Luckou děti připravily a sehrály pro své spolužáky krátké divadelní představení na motivy pohádek Otesánek, Hrnečku, vař! a O Smolíčkovi pacholíčkovi. Na řadu pak přišly další zábavné úkoly: najít a spojit zatoulané pohádkové dvojice, zapamatovat si a zapsat správně pohádkové symboly, poznat podle ilustrací Erbenovy pohádky a přiřadit k nim název, namalovat společně draka a vymyslet a dopsat pokračování pohádkového příběhu. U táboráku si děti mohly dát českou bramboračku a perníkového draka a zazpívat si lidové i moderní písničky. /vl/



Letní Hravá knihovnička

V Hravé knihovničce jsme léto přivítali s Ferdou mravencem a jeho přáteli. Naši malí čtenáři se dozvěděli, jak to vypadá v mraveništi a jak se vyvíjí mravenci. Kromě toho pomohli najít berušce všech sedm teček, vyzkoušeli si jako brouk Pytlík točit lasem a zažili jako mšice toreádorské zápasy. /vl/



Školní výlet

Zatímco sobota 1. července 2023 znamenala pro děti v České republice začátek letních prázdnin, pro naše školní děti to byla další z výukových sobot. Přesto probíhala jinak a poněkud „prázdninově“, protože jsme všichni společně podnikli jednodenní školní výlet. Děti s rodiči a lektorkami se sešly na mimořádném místě – v areálu tzv. Holzkugel u Steinberger See. Dopoledne se školáci prvních až pátých tříd věnovali tématu prázdnin a cestování a skupina dětí Projektového klubíČKA zase pracovala na dokončení svého celoročního díla, které má co do činění s Českou republikou. Odpoledne se pak přidali i rodiče a společně jsme si vyslechli povídání o celém areálu od provozovatelů manželů Zellerových, kterým patří naše díky. Přítomní se tak dověděli zajímavosti o stavbě i areálu a zaznělo pár zvědavých dotazů. Další část programu už byla individuálně, ve dvojicích či menších skupinkách pojatá návštěva dřevěné koule, která umožňuje pohyb a zábavu na čerstvém vzduchu. Každý podle své chuti a svého tempa mohl vystoupat do výše, začíst se do naučných tabulí, projít si atrakce z lan a dřeva a pak se za odměnu pokochat krásným pohledem do okolí nebo se svézt velikou skluzavkou zpátky dolů, a klidně si to i několikrát zopakovat. Na závěr návštěvy také děti vyplnily pracovní list s různorodými otázkami, které se vázaly k tomuto místu. Koule tedy pro tento den ožila češtinou. /lkm/



Školní výlet



Zakončení školního roku 2022/23

V sobotu 22. července 2023 jsme společně zakončili školní rok 2022/23. Rodiče byli po dopoledních přípravách s lektorkami přizváni do divadelního sálu v Mehrgenerationenhaus v Ostengasse ke slavnostní besídce našich dětí: děti přednášely básničky, četly pohádky, vyprávěly vtipy, hrály na klavír a na akordeon, zkoušely posluchače formou křížovky, zpívaly, hrály divadlo, děkovaly lektorkám a představily hru, kterou vytvářely v průběhu roku. Besídky i celého odpoledního programu a oslavy 10. narozenin školy se zúčastnil i vzácný host, Petra Pišová, která byla 2017–2022 ředitelkou školy. /af/



V sobotu 16. září 2023 v 9:30 hodin jsme zahájili nový školní rok 2023/24. Anna Dušková jako předsedkyně spolku a ředitelka školy přivítala děti a rodiče na dvorku Mehrgenerationenhaus (MGH), kde se sobotní výuky budou po celou dobu školního roku konat. Děti se rozdělily do dvou skupin – 1.+ 2. třída a 3.+4.+5. třída – a společně s lektorkami odešly do výukových místností. V odpolední části sobotní výuky od 13:00 hodin proběhlo v divadelním sále MGH tradiční zahájení školního roku se Spejblem a Hurvínkem, na které byli pozváni i rodiče a sourozenci školních dětí. Tématem bylo veselé hraní se slovy a úslovími z oblasti divotvorných českých přísloví. Děkujeme Katce Karl (Spejbl/Hurvínek) a Lucii Klárové–Memminger (Mánička), že nás dokázaly od srdce rozesmát. /af/



Zahájení školního roku 2023/24

Český jazyk u dětí v zahraničí

11. října 2023 se realizoval velmi příjemný online seminář s logopedkou Mgr. Petrou Nejedlou. Seminář byl závěrečným bodem projektu Jak rozvíjet český jazyk dětí v zahraničí prostřednictvím knih, který Česká škola společně s Petrou Nejedlou uskutečnily za podpory Svazu knihovníků a informačních pracovníků ČR.

Ve čtvrtek 19. října 2023 měly naše školní děti v rámci odpolední výuky možnost zúčastnit se čtenářské dílny s českou spisovatelkou Markétou Pilátovou. Ústřední knihou této dílny byl magicko–realistický příběh z konce 2. světové války Bába Bedla. Paní Pilátová seznámila děti s technikou sprejových ilustrací a děti si s její pomocí mohly složit houbu z papíru, která zároveň plní účel záložky. Jedním z úkolů bylo najít pro bábu Bedlu cestu ven z bludiště – pomocí netradičního ukazovátka, koštěte.



Čtenářská dílna s Markétou Pilátovou

Čeští krajané z Řezna a okolí přivítali zvláštního zmocněnce pro krajany

V sobotu 21. října 2023 se žáci České školy v Řezně s lektorkami Kateřinou Geier, Eliškou Strnadovou a ředitelkou Annou Duškovou zúčastnili společně s dětmi z kroužku Knihonauti výuky v Hravé knihovničce na téma čeští krajané. Žáci si připomenuli nadcházející výročí vzniku samostatného Československa, které vzniklo i díky podpoře českých krajanů v zahraničí, a hravě si procvičili české státní symboly.

Velmi si vážíme toho, že pozvánku na tuto akci přijal pan JUDr. Jiří Krátký M.A., zvláštní zmocněnec pro krajany a vedoucí Oddělení pro krajské záležitosti Ministerstva zahraničí České republiky. Děti mu mohly položit otázky, které je zajímaly ohledně českých krajanů ve světě a práce na ministerstvu zahraničí.

Pan Krátký se dále ujal křtu školního časopisu Čeští krajané v Řezně a jeho okolí symbolicky lipovou větvíčkou a lipovým čajem a předal dětem diplom za venkovní krajskou stezku po stopách českých státních symbolů. Poslední symbol – hymnu České republiky jsme si zazpívali všichni společně za doprovodu obrazů, které pro tuto akci namalovala Eliška Strnadová. Po přípitku lipovým čajem následovalo tvoření magnetků s českým lvem a čtení tématických knížek. Zmocněnec pro krajany ocenil velmi dobrou znalost českého jazyka všech žáků České školy v Řezně. /vl/



**Čeští krajánci
z Řezna
a okolí přivítali
zvláštního
zmocněnce
pro krajany**

